
Úlohy ke cvičeńı – 3.4.2019

Úloha 1:

1. Dokažte, že matroid M1 ⊕M2 je nesouvislý, i když M1 i M2 jsou souvislé.

2. Dokažte, že matroid je nesouvislý, právě když I(M) = I(M1 ⊕ M2) pro E(M1)
nějakou podmnožinu E(M) a E(M2) = E(M)− E(M1).

Úloha 2: Necht’ v matroidu M je {e, f} kružnice a kokružnice zároveň. Dokažte, že potom
už je to komponenta M .

Úloha 3: Mějme bázi B a hranu e 6∈ B. Označme jako fundamentálńı kružnici obsahuj́ıćı
hranu e v̊uči bázi B kružnici, která vznikne v B + e.

Je pravda, ze každá kružnice C ∈ C(M) je bud’ fundamentálńı kružnićı, nebo vznikne
posloupnost́ı eliminaćı fundamentálńıch kružnic v̊uči bázi B?

Posloupnost́ı eliminaćı mysĺıme: vezmeme dvě fundamentálńı kružnice C1, C2, ty zelimi-
nujeme, dostaneme nějakou kružnici Ca, nyńı zeliminujeme kružnici Ca s fundamentálńı
kružnićı C3 a dostaneme Cb, . . . , a nakonec eliminaćı dostáváme C.

Úloha 4: Zkonstruujte polynomiálńı algoritmus, který zjist́ı, zda je M souvislý.

Úloha 5: Necht’ je matroid M = (E, I) souvislý a e ∈ E. Dokažte, že alespoň jeden z
matroid̊u M − e,M/e je také souvislý.


